· Заявление на участие в ЕГЭ можно подать в период с 1 декабря 2022 по 1 февраля 2023.
Выпускники текущего года подают заявление в своей школе.
Выпускники  прошлых  лет,  обучающиеся  в  общеобразовательных  организациях  среднего  профессионального образования,  и обучающиеся,  получающие  образование  в  иностранных  образовательных  организациях,  подают заявление в органы управления образованием по месту фактического проживания. Часы работы можно уточнить в местах подачи заявлений.
Выпускники  прошлых  лет  при  подаче  за явления  предъявляют  документ,  удостоверяющий  личность,  его  копию, оригинал документа об образовании или его заверенную копию, СНИЛС, копию СНИЛСа.
Обучающиеся  по  программам  среднего  профессионального  образования  предъявляют  документ,  удостоверяющий личность, его копию, СНИЛС, копию СНИЛСа и справку, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.
Обучающиеся,  получающие  образование  в  иностранных  образовательных  организациях,  предъявляют  документ, удостоверяющий  личность,  его  копию,  справку,  подтверждающую  освоение  образовательных  программ  среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году. Все документы предъявляются с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка.

